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Lampiran 1 Rencana Pelaksanaan Pembelajaran  

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Sekolah  : SD Islam Swasta Al-Asri 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas / Semester : 2/ II 

Alokasi Waktu : 2 x 35 menit 

 

A. Standar Kompetensi 

2.2. Memahami teks pendek dengan membaca nyaring.  

B. Kompetensi Dasar 

2.4. Membaca nyaring suku kata, kata, dan kalimat dengan lafal yang tepat. 

C. Indikator 

C1. Membaca suku kata, kata, dan kalimat dengan benar. 

C1. Melafalkan suku kata, kata, dan kalimat dengan benar. 

C2. Memahami kalimat dengan tepat dan benar. 

D. Tujuan Pembelajaran: 

1. Siswa dapat membaca nyaring. 

2. Siswa dapat membaca kata/ kalimat dengan lafal dan intonasi yang tepat 

sesuai arti/ maksud kata atau kalimat. 

3. Siswa dapat memahami apa itu suku kata, kata dan kalimat   

E. Karakter siswa yang diharapkan:  

Dapat dipercaya (Trustworthines), Rasa hormat dan perhatian (respect), 

Tekun (diligence), Tanggung jawab (responsibility) Berani (courage) dan 

Ketulusan (Honesty). 

F. Materi Pokok 

1. Suku kata, kata, dan kalimat sederhana. 

2. Gambar sederhana 
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G. Kegiatan Pembelajaran 

1. Membaca nyaring 

2. Membaca suku kata, kata dan kalimat menggunakan gambar sederhana. 

H. Metode pembelajaran 

1. Ceramah 

2. Diskusi 

3. Demonstrasi 

4. Penugasan 

I. Langkah-langkah Pembelajaran: 

  a. Kegiatan awal: 

apresepsi/motivasi 

1. Mengajak semua siswa berdoa bersama sebelum pembelajaran dimulai 

2. Mengecek kehadiran siswa. 

3. Menyampaikan materi pembelajaran. 

4. Tanya jawab tentang materi yang akan dipelajari. 

5. Guru mencontohkan penyebutan kata sederhana. 

b. Kegiatan inti: 

1. Secara bersama-sama, siswa diajak mengamati gambar. 

2. Siswa mengamati gambar, kemudian mengucapkan nama gambar secara 

tepat. 

3. Secara perorangan, siswa membaca kata pada gambar. 

4. Siswa menuliskan nama benda. 

5. Membaca nyaring kata/ kalimat secara bersama-sama kemudian secara 

individual. 

6. Secara individual, siswa melengkapi kata yang ada pada big book. 

c. Kegiatan akhir/ Penutup: 

1. Mengucapkan kata secara cepat. 

2. Menyimpulkan materi bersama. 

3. Bernyanyi bersama. 
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J. Alat dan sumber belajar: 

1. Buku Bahasa Indonesia kelas II 

2. Buku Media Big Book 

K.  Penilaian  

Indikator Pencapaian Teknik Penilaian Bentuk 

Instrumen 

Contoh Instrumen 

 Membaca nyaring 

suku kata, kata, dan 

kalimat dengan lafal 

yang tepat. 

 Lisan 

 Tertulis  

Lembar 

penilaian 

Membaca nyaring dengan 

memperhatikan jeda 

(menarik napas, berhenti), 

jeda panjang atau pendek.  

 

FORMAT KRITERIA PENILAIAN 

PRODUK (HASIL DISKUSI) 

NO Aspek Kriteria Skor 

1 Konsep  Semua benar 

 Sebagian besar 

benar 

 Sebagian kecil 

salah  

 Semua salah  

4 

3 

 

2 

 

1 

 

 PERFORMANSI 

No Aspek Kriteria Skor 

1. 

 

 

 

 

2. 

Pengetahuan 

 

 

 

 

Praktek 

 pengetahuan 

 kadang-kadang 

pengetahuan 

 tidak pengetahuan 



 aktif praktek 

4 

2 

1 

 

 

4 
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3. 

 

 

 

Sikap  

 kadang-kadang aktif 

 tidak aktif 

 

 sikap 

 kadang-kadang sikap 

 tidak sikap 

 

2 

1 

 

4 

2 

1 
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Lampiran 2 Materi Ajar  

MATERI AJAR 

C. Membaca Nyaring 

Sekarang kamu akan belajar membaca, bacalah dengan nyaring dan jelas 

1. Membaca Permulaan 

Rani 

 

 

n          n         n        n        n 

 

      i      i       i        i       i 

 

        s     s      s     s       s 

 

                  a       a      a       a       a 

 

n      i      s       a 

       i       ni 

        ni     sa 

 

ini 

Nisa 

        ini     Nisa 
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2. Membaca Kata  

  

 

 

     Ini      Rani 

 

Rani  teman  saya 

 

Ra – ni – te – man – sa – ya 
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Lampiran 3 Kisi-kisi Instrumen Penilaian Membaca Permulaan  

 

No Indikator Aspek Penilaian Skor Kriteria 

1 Kemampuan anak 

mengucapkan bunyi 

huruf 

(C1) 

TB: Anak tidak dapat mengucapkan 

bunyi huruf 

1 Sangat 

kurang  

BB: Anak belum dapat mengucapkan 

bunyi huruf 

2 Kurang  

MB: Anak kurang dapat mengucapkan 

bunyi huruf 

3 Cukup  

BSH: Anak mulai dapat mengucapkan 

bunyi huruf 

4 Baik  

BSB: Anak dapat mengucapkan bunyi 

huruf 

5 Sangat baik 

2 Kemampuan anak 

membedakan huruf  

(C2) 

TB: Anak tidak dapat membedakan 

huruf 

1 Sangat 

kurang 

BB: Anak belum dapat membedakan 

huruf 

2 Kurang  

MB: Anak kurang dapat membedakan 

huruf 

3 Cukup  

BSH: Anak mulai dapat membedakan 

huruf 

4 Baik 

BSB: Anak dapat membedakan huruf 5 Sangat baik 

3 Kemampuan anak 

menyebutkan kata 

yang mempunyai 

huruf awal yang 

sama 

(C1) 

TB: Anak tidak dapat menyebutkan 

kata yang mempunyai huruf awal yang 

sama 

1 Sangat 

kurang   

BB: Anak belum dapat menyebutkan 

kata yang mempunyai huruf awal yang 

sama 

2 Kurang  
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MB: Anak kurang dapat menyebutkan 

kata yang mempunyai huruf awal yang 

sama 

3 Cukup  

 

BSH: Anak mulai dapat menyebutkan 

kata yang mempunyai huruf awal yang 

sama 

4 Baik 

 

BSB: Anak dapat menyebutkan kata 

yang mempunyai huruf awal yang 

sama 

5 Sangat baik 

 

4 Kemampuan dan 

keterampilan anak 

melafalkan kata 

dengan jelas 

C1 

TB: Anak tidak dapat melafalkan kata 

dengan jelas 

1 Sangat 

kurang  

BB: Anak belum dapat melafalkan 

kata dengan jelas 

2 Kurang  

MB: Anak kurang dapat melafalkan 

kata dengan jelas  

3 Cukup   

BSH: Anak mulai dapat melafalkan 

kata dengan jelas 

4 Baik  

BSB: Anak dapat melafalkan kata 

dengan jelas  

5 Sangat baik 

 

Keterangan: 

TB: Tidak Berkembang 

BB: Belum Berkembang 

MB: Mulai Berkembang 

BSH: Berkembang Sesuai Harapan  

BSB: Berkembang Sangat Baik  
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Lampiran 4 Soal Pretest & Postest  

 

Cermati cerita berikut untuk menjawab soal dibawah ini! 

 

Loli Semut yang Cerdik 

 

Namanya Lolita, dipanggilnya Loli. Ia adalah seekor semut yang cantik 

dan cerdik. Ia tinggal di sebuah lubang, di taman bunga milik Pak Tono. Pak Tono 

adalah sebuah keluarga kaya di sebuah kota. Pada suatu hari Loli sedang berjalan-

jalan dan bermain ke dalam rumah Pak Tono. Di sana Loli melihat beberapa 

potong buah semangka yang berserakan di lantai. Sisa makanan dari putri Pak 

Tono yang bernama Michiko. Buah semangka itu terlihat segar dan manis 

sehingga Loli ingin mengambil dan mencicipinya. Loli ingin membawa pulang 

buah semangka itu untuk dibagikan kepada keluarga dan temannya.  

Loli mendekati potongan buah semangka itu. Loli mencoba untuk 

mengangkatnya dan membawanya pulang. Sayangnya, tubuh mungil Loli tidak 

mampu membawa buah semangka itu, karena potongan buah semangkanya terlalu 

besar. Loli mencoba berulang kali, tetapi tubuh mungil Loli tetap tidak kuat 

membawanya. Bahkan Loli hampir terjatuh saat berusaha membawa semangka 

itu. Berulang kali Loli mencoba sehingga Loli merasa lelah dan putus asa. Karena 

kelelahan, Loli beristirahat sejenak. Tanpa sengaja Loli memperhatikan kegiatan 

di sekitarnya.  

Di sana Loli melihat Rara dan Tika sedang menghadapi masalah yang 

sama. Di depan Rara dan Tika terdapat sebuah roti donat pandan dan tiramisu 

keju. Mereka berdua tidak dapat mengangkat kedua kue tersebut untuk dibawa 

pulang. Potongan kue donat pandan dan tiramisu keju tertalu besar. Loli berpikir 

keras agar dia dan temannya bisa membawa buah semangka dan kue pulang ke 

rumah. “Rara dan Tika, maukah kalian bekerja sama?” teriak Loli memanggil 

Rara dan Tika. “Kita bekerja sama dan bergantian membawa buah semangka dan 
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kue ke sarang bersama-sama”. Baiklah aku setuju!” kata Rara. Ya aku juga setuju! 

Sahut Tika dengan semangat. 

Mereka tertawa bersama-sama dan saling berpandangan. “Baiklah, 

bagaimana jika dmulai dengan kita bertiga menggigit buah semangka, lalu kue 

donat, dan terakhir kue tiramisu,” usul Loli. “Kami setuju!” sahut Rara dan Tika 

bersamaan. Berkat ide cerdik Loli, buah semangka dan kue bisa terangkat ke 

sarang mereka. Loli, Rara, dan Tika bisa saling berbagi untuk menikmati beragam 

buah dan kue bersama. Mereka bertiga tersenyum dan gembira bersama-sama.         
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Soal Pilihan Ganda 

Pilihlah jawaban yang paling benar pada soal dibawah ini dengan memberi 

tanda silang (x) pada huruf a, b, c, atau d dilembar jawaban yang telah 

disediakan. 

1. Siapa tokoh dalam cerita dongeng tersebut ... 

a. Bani, Vivi dan Fika   c. Loli, Rara dan Tika 

b. Lala, Bani dan Vivi  d. Cecep, Udin dan Tika 

2. Tokoh dalam dongeng anak biasanya adalah … 

a. Binatang    c. Tumbuhan 

b. Manusia   d. Boneka 

3. Cerita dongeng adalah kejadian luar biasa yang penuh …  

a. Khayalan    c. Kisah nyata 

b. Tokoh    d. Cinta  

4. Dalam cerita dongeng ada pesan moral yang … 

a. Baik    c. Buruk 

b. Jujur    d. Jahat 

5. Siapa tokoh utama dalam cerita dongeng tersebut … 

a. Rara     c. Doni 

b. Loli    d. Tika 

6. Apa nama hewan cerdik dalam cerita dongeng tersebut … 

a. Gajah     c. Belalang 

b. Kupu-kupu   d. Semut 

7. Apa masalah yang sedang di hadapi oleh Loli dan temannya… 

a. Mereka tidak kuat mengangkat makanan ke sarangnya 

b. Mereka sedang memperebutkan makanan  

c. Loli dan temannya sedang kehausan dan kelaparan 

d. Loli ingin makan buah apel di sarangnya 

8. Di rumah siapa mereka menemukan makanan tersebut … 

a. Rumah Rani   c. Rumah Rara 

b. Rumah Pak Tono  d. Rumah Pak Andi 
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9. Siapa tokoh dalam dongeng yang mendapatkan ide untuk membawa 

makanan besama-sama kesarang … 

a. Rara     c. Tika 

b. Lala     d. Loli 

10. Apa pesan moral yang dapat diambil dari cerita tersebut … 

a. Selalu berprilaku jujur dimana pun kita berada 

b. Bekerja sama dapat meringankan beban 

c. Kebaikan sifat membawa keberuntungan 

d. Berbuat baik pasti disayang teman 

 

Kunci Jawaban 

1. C  6.  D 

2. A  7.   A 

3. A  8.   B 

4. A  9.   D 

5. B  10. B 
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Lampiran 5 Lembar Validasi Soal 
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Lampiran 6 Materi Tes Lisan (Observasi Membaca) Pretest & Posttest 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Huruf Abjad & Vokal Suku kata Kata Kalimat  

 

A, B, C, D, E, F, G, 

H, I, J, K, L, M, N, 

O, P, R, S, T, U, V, W, 

X, Y, Z 

 

a  b  c  d  e  f  g  h  i  j  

k  l  m  n  o  p  q  r s  t  

u  v  w  x  y   z 

 

a  i  u  e  o 

Sa – ya  

Be – li  

Se – pe – da  

Ba – ru  

 

I – bu 

Se – da – ng  

Me – nya – pu  

Ha – la – man 

 

Ka – kak 

Su – ka  

Ma – kan 

Bu – ah   

Se – ma – ng – ka  

saya  

beli 

sepeda 

baru 

 

ibu 

sedang 

menyapu  

halaman 

 

kakak  

suka  

makan 

buah 

semangka 

Saya beli sepeda baru 

 

 

 

 

Ibu sedang menyapu halaman 

 

 

 

 

Kakak suka makan buah semangka 



89 

 

 
 

Lampiran 7 Lembar Penilaian Observasi Aktivitas Membaca Pretest 

No Nama Siswa Mengenal 

Huruf 

Ketetapan 

dalam 

merangkai 

huruf menjadi 

suku kata 

Ketetapan 

dalam 

merangkai kata 

menjadi 

kalimat  

Ketetapan 

dalam 

membaca 

permulaan 

1 Aditya Marwan 5 4 4 3 

2 Amira Syahwinda 5 3 5 4 

3 Ayunda Putri Sinaga 5 5 4 4 

4 Cahaya Novita 5 3 5 4 

5 DTM Abdillah Al-Fata 5 5 3 4 

6 DTM Fadillah Al- Fata 5 5 3 4 

7 DTM Luqman Al- Hakim 5 5 1 3 

8 Eza Putra Karo-Karo 5 2 5 2 

9 Fadillah Ramadan 5 3 3 3 

10 Irwan Syahputra 5 2 4 3 

11 Iqbal Alfarezi 5 3 4 4 

12 Jeni Mutiara Indah 5 2 3 3 

13 Khairunnisa 5 4 4 3 

14 Mika Aulia 5 1 3 4 

15 M. Reza Pane 5 2 4 3 

16 Nuri Andi Arini 5 3 3 3 

17 Nurfadilah Ramadani 5 2 3 3 

18 Salwa Azzahra 5 3 4 4 

19 Windy Aqila Putri 5 3 4 4 

20 Zizia Saki 5 2 4 3 
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Lampiran 8 Lembar Penilaian Observasi Aktivitas Membaca Posttest 

No Nama Siswa Mengenal 

Huruf 

Ketetapan 

dalam 

merangkai 

huruf menjadi 

suku kata 

Ketetapan 

dalam 

merangkai 

kata menjadi 

kalimat  

Ketetapan 

dalam 

membaca 

permulaan 

1 Aditya Marwan 5 4 5 5 

2 Amira Syahwinda 5 5 5 5 

3 Ayunda Putri Sinaga 5 5 5 5 

4 Cahaya Novita 5 4 5 5 

5 DTM Abdillah Al-Fata 5 5 5 5 

6 DTM Fadillah Al- Fata 5 5 5 5 

7 DTM Luqman Al- Hakim 5 5 5 5 

8 Eza Putra Karo-Karo 5 4 4 4 

9 Fadillah Ramadan 5 5 5 5 

10 Irwan Syahputra 5 4 5 5 

11 Iqbal Alfarezi 5 4 4 5 

12 Jeni Mutiara Indah 5 5 5 5 

13 Khairunnisa 5 5 5 5 

14 Mika Aulia 5 5 5 5 

15 M. Reza Pane 5 4 5 5 

16 Nuri Andi Arini 5 4 4 4 

17 Nurfadilah Ramadani 5 5 5 5 

18 Salwa Azzahra 5 5 5 5 

19 Windy Aqila Putri 5 5 5 5 

20 Zizia Saki 5 4 5 5 
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Lampiran 9 Surat Izin Penelitian 
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Lampiran 10 Surat Balasan Sekolah 
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Lampiran 11 Dokumentasi  

Menjawab soal Pretest 
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Perlakuan (treatment) pembelajaran menggunakan media big book  
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Menjawab soal posttest 

 

Foto bersama kepala sekolah dan staf pengajar di Al-Asri 
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